

Posudek na rigorózní práci Mgr. Jany Drastíkové
Zajišťovací převod práva jako zajišťovací prostředek

Autorka Mgr. Jana Drastíková se v posuzované rigorózní práci zabývá právně i společensky závažnou a aktuální tematikou, kterou právní úprava zajišťovacího převodu práva představuje. Jde o významný občanskoprávní institut, který svou povahou, vlastnostmi a funkcí představuje pro společenskou praxi důležitý a nezastupitelný zajišťovací prostředek.

Vzdor svému významu je právní úprava zajišťovacího převodu práva upravena jen v jediném ustanovení, a to v § 553 občanského zákoníku..

Oceňuji, že autorka důsledně vykládá podstatu zajišťovacího převodu práva ve vazbě na zákony daňové, katastrální, jakož i na zákon o konkursu a vyrovnání.

Předložená rigorózní práce přesvědčivě prokazuje autorčinu právnickou erudici. Rozbor české právní úpravy zajišťovacího převodu zasluhuje plné absolutorium. Jde o výklad přehledný, pečlivě uspořádaný, vyčerpávající, podaný kultivovaným způsobem, který respektuje všechna pravidla vědecké práce. Rovněž jednotlivé znaky zajišťovacího převodu práv, odlišení od jiných podobných institutů (srov. zejména odlišení od převzetí dluhu, přistoupení k dluhu) jsou podány s potřebnou mírou odbornosti. Autorka se dokonale orientuje v řadě publikovaných judikátů i odlišných teoretických názorů vyslovených v literatuře. Význam zajišťovacího převodu názorně demonstruje na repo operacích s cennými papíry (srov. str. 46 an.).

Pro českého čtenáře je podnětné i podrobné srovnání zajišťovacího převodu práva s německou právní úpravou. Výstižně autorka pokazuje na skutečnost, že zajišťovací převod práva dnes v Německu potlačuje význam zástavního práva jako zajišťovacího prostředku.

Celkové vyznění práce mě vede k závěru, že autorka prokázala způsobilost k vlastní tvůrčí práci, je způsobilá k vědecké polemice, jakož i k zaujetí vlastních, argumentačně dobře podložených názorů.

Posuzovaná práce Mgr. Jany Drastíkové splnila beze zbytku požadavky kladené pro tento druh prací.

Proto doporučuji, aby jí byl po úspěšné obhajobě předložené práce a po úspěšném složení ústní zkoušky přiznán titul JUDr.

K rozpravě při ústní obhajobě práce navrhuji právní problematiku zajišťovacího převodu práva de lege ferenda.

V Praze dne 27.4.2004

/

Prof. JUDr. Jan Dvořák, CSc.

